
 
 
 

HAUPTAUSSCHUSS 
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2009 – 2014   

 

 
 
Niederschrift 
 
über die 20. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla                            
(öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 18.09.2012, 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 19. Sitzung vom 11.07.2012              

(öffentlicher Teil) 
3. Beratung und Information zur Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates am 

27.09.2012 (öffentlicher Teil)  
4. Verschiedenes 
5. Bürgeranfragen 

 
Anwesenheit: 
 
Ausschussmitglieder: 
 
Beigeordnete  
Christine Rabenberger, CDU-Fraktion  
 
BfN-Fraktion  
Udo Schedlinski 
 
DIE LINKE.-Fraktion  
Dana Oertel  
 
CDU-Fraktion  
Ulrich Wissing 
 
Entschuldigt  
Arthur Hoffmann, Bürgermeister  
Olaf Gumz, SPD-Fraktion  
Ralf Weiße, BfN-Fraktion  
 
Verwaltung  
Heike Jansen-Schleicher, Hauptamtsleitern  
 
Schriftführer  
Melanie Fötsch   
 
Gäste: 
Es sind keine Gäste anwesend 
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Frau Rabenberger eröffnet die 20. Sitzung des Hauptausschusses.  
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit:  
Von sechs stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind vier Ausschussmitglieder anwesend.  
Der Hauptausschuss ist somit beschlussfähig.  
 
Die Einladung zur heutigen Sitzung mit den entsprechenden Unterlagen wurde an alle Mitglieder 
des Hauptausschusses fristgerecht versandt.  
 
TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Nach Anfrage durch Herrn Schedlinski wird bestätigt, dass keine Anlagen dieser Einladung bei-
gefügt wurden.  
 
Es werden keine weiteren Änderungen bzw. Ergänzungen eingebracht.  
 
Beschluss:  
Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende Tagesordnung der 20. 
Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil).  
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen (einstimmig) 
 
TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 19. Sitzung vom 11.07.2012 
(öffentlicher Teil) 

 
Es werden keine Änderungen bzw. Ergänzungen eingebracht.  
 
Beschluss Nr. HA/69/20/12: 
Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 19. Sitzung 
des Hauptausschusses vom 11.07.2012 (öffentlicher Teil) in der vorliegenden Form.  
Abstimmung: 3 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenenthaltung 
 
TOP 3: Beratung und Information zur Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates am 
27.09.2012 (öffentlicher Teil)  

 
Die Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt an der Orla am 
27.09.2012 wurde durch Frau Jansen-Schleicher mit der Beigeordneten Frau Rabenberger ab-
gestimmt. 
 
Herr Wissing reicht im Auftrag der CDU Fraktion eine Beschlussvorlage als weiteren Tagesord-
nungspunkt der 23. Sitzung des Stadtrates am 27.09.2012 ein:  
 
Beschlussfassung über die Schaffung einer Stelle im Ordnungsamt/technischer Brand-
schutz und Gärtnerei ab dem Haushaltsjahr 2013.  
 
Dieser wird durch Frau Rabenberger in die Tagesordnung der Stadtratssitzung aufgenommen. 
Die Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates umfasst somit 10 öffentliche Tagesordnungs-
punkte.  
 
Frau Rabenberger teilt mit, dass die Sitzung durch den 1. Beigeordneten, Herrn Weiße geleitet 
wird, da sich Herr Hoffmann im Urlaub befindet.  
 

 TOP 4 Wahl der Schiedsperson für die Schiedsstelle  
Es sind 3 Bewerbungen für die Schiedsstelle der Stadt Neustadt (Orla) nach Ausschrei-
bung im Neustädter Kreisbote eingegangen, diese wurden zur Stadtratssitzung eingela-
den.  
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Bewerber:  Frau Susann Jahn 
  Herr Ulrich Ehrlichmann 

Herr Thomas Reich (war bereits Schiedsperson der Stadt Neustadt) 
 

Die Bewerber sind nach Prüfung alle für die Stelle geeignet.  
 

 TOP 6  Beschlussfassung der „Richtlinie zur Förderung der Wohlfahrtsverbände, 
karitativen Einrichtungen, Selbsthilfegruppen und Ähnliche“  
Frau Jansen-Schleicher informiert, dass eine Aktualisierung der alten Richtlinie zur För-
derung der Wohlfahrtsverbände, karitativen Einrichtungen, Selbsthilfegruppen und Ähnli-
che in Neustadt an der Orla (Stand 2000) erfolgen soll. Es erfolgte eine Konkretisierung 
der förderfähigen Handlungsfelder sowie eine Erneuerung über das Antrags- und Ab-
rechnungsverfahren der Fördermittel. Nach Anfrage teilt die Hauptamtsleiterin mit, dass 
nur denen eine Förderung gewährt wird, die in Neustadt (Orla) ortsansässig sind bzw. 
eine Außenstelle in der Stadt haben. Derzeit haben Selbsthilfegruppen noch keine För-
derung beantragt, allerdings soll dies zukünftig möglich sein.  

 

 TOP 7 Beschlussfassung über die Genehmigung überplanmäßiger Ausgaben im 
Haushaltsjahr 2012  
Da die Kreisumlage während des Jahres 2012 um 102.000,00 € durch den Landkreis er-
höht wurde ist hierzu eine Beschlussfassung erforderlich.  

 

 TOP 8 Beschlussvorlage der CDU Fraktion  
Unter dem TOP 8 wird die eingereichte Beschlussvorlage der CDU Fraktion:  
Beschlussfassung über die Schaffung einer Stelle im Ordnungsamt/technischer 
Brandschutz und Gärtnerei ab dem Haushaltsjahr 2013 
aufgenommen.  

 
Herr Wissing erklärt, dass durch die CDU Fraktion beantragt wird eine 0,75 Stelle im 
Ordnungsamt/technischer Brandschutz und 0,25 Stelle in der Gärtnerei ab dem Haus-
haltsjahr 2013 einzustellen, um die Pflichtaufgaben der Stadt erfüllen zu können. Des 
Weiteren teilt er mit, dass im Stadtrat über die Einsparungen von Stellen in anderen Be-
reichen diskutiert werden muss.  

 
TOP 4: Verschiedenes 

 
Urlaub Bürgermeister  
Es wird durch Herrn Schedlinski und Frau Oertel kritisiert, dass Herr Hoffmann nicht zur nächs-
ten Stadtratssitzung anwesend sein wird, da der Sitzungsplan bereits ein Jahr vorher feststeht 
und der Urlaub so zu planen sei, dass die Anwesenheit immer gewährleistet wird. Außerdem 
stünden wichtige Fragen an, die kurzfristig geklärt werden müssten. Auf Nachfrage von Frau 
Rabenberger, welche Probleme geklärt werden müssten, konnte Herr Schedlinski keine Aus-
kunft geben.  
 
Brücke über Siechenbach 
Herr Schedlinski bittet in der nächsten Stadtratssitzung über den Stand der Brücke Siechenbach 
zu informieren, des Weiteren ob bereits die Angebote der 2 Firmen eingegangen sind und ob 
Frau Steuber den Vertragsentwurf von Herrn Rechtsanwalt Stürtz geprüft hat. Durch die Frakti-
onen werden zur nächsten Stadtratssitzungen diesbezüglich Anfragen eingebracht.  
  
Herr Wissing ist der Meinung, dass die Brücke nicht auf Kosten der Stadt saniert bzw. repariert 
werden sollte, da diese nicht für alle Bürger der Stadt relevant ist.  
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Bushaltestelle Friedhofstraße  
Frau Oertel weist darauf hin, dass es zu gefährlich sei, den Ersatzneubau der Bushaltestelle in 
der Friedhofstraße während der Schulzeit durchzuführen. Frau Jansen-Schleicher teilt nach 
Anfrage mit, dass sich die Firma im Zeitplan befindet.  
 
Bushaltestelle Neunhofen  
In diesem Zusammenhang informiert Frau Oertel, dass durch die regelmäßigen Kontrollen der 
Polizei eine Geschwindigkeitsreduzierung sowie die Minimierung von Vandalismus im Gebiet 
der Bushaltestelle sowie der Schule gewährleistet werden konnte. Es wäre positiv, wenn dies 
regelmäßig weitergeführt werden könnte.  
 
TOP 5: Bürgeranfragen 

 
Es ist kein Bürger anwesend.  
 
Frau Rabenberger beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:30 Uhr. 
 
 
 
 
Rabenberger    Fötsch 
Beigeordnete    Schriftführerin 
 
 

 
Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 

 

  
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder. Fraktionsvorsitzende, OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates  
(z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 20. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla am 18.09.2012 
(öffentlicher Teil) 

 
 

  Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung der 20. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt 
Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil).  
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen (einstimmig)  

 HA/69/20/12 Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift 
aus der 19. Sitzung des Hauptausschusses vom 11.07.2012  
(öffentlicher Teil) in der vorliegenden Form.  
Abstimmung: 3 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltungen 

 
 
Neustadt an der Orla, 21.09.2012 
 
 
 
Rabenberger 
Beigeordnete 
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